



PIELGRZYMI NADZIEI



Drodzy Zelatorzy Żywego Różańca,


Dziękujemy Bogu za dar nowego papieża, Ojca Świętego Leona XIV. Przewodzi on teraz całemu Kościołowi. Umacnia nas w wierze i prowadzi po drogach nadziei. W swej pierwszej audiencji generalnej, przeżytej 21 maja, powiedział: „Podejmuję cykl katechez jubileuszowych na temat «Jezus Chrystus naszą nadzieją», rozpoczęty przez Papieża Franciszka. Kontynuujemy dzisiaj rozważanie przypowieści Jezusa, które pomagają nam odnaleźć nadzieję, ponieważ pokazują, jak Bóg działa w dziejach. Dzisiaj chciałbym zatrzymać się nad pewną szczególną przypowieścią, ponieważ jest ona swego rodzaju wprowadzeniem do wszystkich przypowieści. Mam na myśli przypowieść o siewcy (por. Mt 13,1-17) [...]».

Każde słowo Ewangelii jest bowiem jak ziarno zasiane w ziemi naszego życia. Jezus wielokrotnie używa obrazu ziarna, ale w różnych znaczeniach. W 13. rozdziale Ewangelii według św. Mateusza przypowieść o siewcy otwiera serię innych, krótkich przypowieści, z których niektóre mówią właśnie o tym, co dzieje się w ziemi: o ziarnie i chwastach, o ziarnku gorczycy, o skarbie ukrytym w roli. Czym zatem jest ta ziemia? To nasze serce, ale także świat, wspólnota, Kościół. Słowo Boże bowiem, ożywia i porusza każdą rzeczywistość [...].

Bóg siewce ziarno swojego słowa na wszystkich rodzajach gleby, to znaczy w każdą sytuację naszego życia: czasami jesteśmy bardziej powierzchowni i rozproszeni, czasami dajemy się ponieść entuzjazmowi, czasami jesteśmy przytłoczeni troskami życia, ale są też chwile, kiedy jesteśmy dysponowani i gościnni. Bóg jest ufny i ma nadzieję, że prędzej czy później ziarno wykiełkuje. Tak właśnie nas miłuje: nie czeka, aż staniemy się najlepszą glebą, zawsze hojnie daje nam swoje słowo. Może widząc, że On nam ufa, zrodzi się w nas pragnienie bycia lepszą glebą. To jest nadzieja, oparta na skale hojności i miłosierdzia Boga”.

Ks. Stanisław Szczepaniec

NOWA STRONA INTERNETOWA



Żywy Różaniec Archidiecezji Krakowskiej

„Wonią, jaka się z róż rozleje, będzie świętość,
która pojawia się wszędzie po śladach stóp Jezusa i Maryi”
Bl. Paulina Jaricot

Wczoraj	Dziś	Jutro
Róże dorosłych	Róże rodziców za dzieci	Róże dzieci i młodzieży
Moderator i Rada ŻR	Zelatorzy	Świadkowie
Pierwsze soboty	Misje	Pomoce

© 2025 Stowarzyszenie ŻYWI RÓŻANIEC - Archidiecezja Krakowska

Od dłuższego czasu członkowie Rady Żywego Różańca Archidiecezji Krakowskiej przygotowywali nową stronę internetową tej modlitewnej wspólnoty. Adres pozostaje ten sam: **zr.diecezja.pl**

Na nowej stronie zostały podjęte różnorodne tematy, gdyż świat Żywego Różańca staje się coraz bardziej bogaty i zróżnicowany. Tematy te zostały podzielone na cztery działy, a w każdym z nich ukazane są trzy bardziej szczegółowe zagadnienia:

1 – W pierwszej linii pojawia się najpierw nasze „Wczoraj”, czyli wydarzenia, które się dokonały w minionych latach, miesiącach i tygodniach. W centrum spojrzenia, z perspektywy mijającego czasu, znajduje się nasze „Dziś”. Dziś bowiem każdy ma odmówić, najpiękniej jak potrafi, z największym zaangażowaniem serca i umysłu, w łączności z innymi członkami wspólnoty, „swój” dziesiątek różańca. Trzeba też spojrzeć w przyszłość, na wydarzenia, które nadchodzą. To „Jutro” wszyscy współtworzymy. Stawajmy się więc brać udział w pielgrzymkach i dniach skupienia, na które jesteśmy zapraszani.

2 – Drugi dział mówi o różnych rodzajach róż różańcowych. Najbardziej znane i najliczniejsze są róże dorosłych, ale coraz bardziej rozwijają się róże rodziców za dzieci, a wielką nadzieją dla nas wszystkich jest powstawanie

dziecięcych Płatków Róż oraz róż dziecięcych i młodzieżowych. Zamieszczone w tych trzech zakładkach teksty są czymś więcej niż tylko informacją. Mają służyć pomocą dla wszystkich członków róż i inspiracją dla tych, którzy pragną innych zapraszać do wspólnot różańcowych.

3 – Trzeci ciąg tematów jest poświęcony tym, którym we wspólnocie Żywego Różańca powierzone zostały szczególne zadania. W diecezji arcybiskup mianował moderatora diecezjalnego i zatwierdził diecezjalną Radę, a w parafii bardzo ważną posługę spełniają zelatorzy. Mogą oni znaleźć w tych zakładkach pomocne myśli i propozycje. Są także zaproszeni do współtworzenia strony internetowej. W tej części strony zostały też zamieszczone liczne świadectwa. Dzięki nim lepiej poznajemy życie świętych, mających wielki wkład w rozwój modlitwy różańcowej, a także świadectwa zelatorów i członków Żywego Różańca. Są to ciekawe opowieści, które warto poznać i które można przywoływać podczas spotkań.

4 – Ostatni dział to pomoce dla wszystkich, którzy angażują się w przeżywanie pierwszych sobót, troszczą się o misje i misjonarzy, prowadzą modlitwę różańcową w swojej parafii, ubogacają spotkania wspólnot Żywego Różańca. Jeśli zelatorzy lub członkowie tej wspólnoty potrzebują jeszcze innych pomocy, szczególnie w pogłębianiu duchowej formacji i pełnieniu apostolskiej misji, prosimy pisać na podany tam adres.

Papieska intencja na czerwiec: „O wzrost wrażliwości na świat”.

Módlmy się, aby każdy z nas znajdował pocieszenie w osobistej relacji z Jezusem, a z Jego Serca czerpał wzór współczującej miłości do świata.

Zachęcamy do odwiedzania strony internetowej i traktowania jej coraz bardziej jako „naszą stronę”. Korzystajmy z zamieszczonych tam tekstów, a także odpowiadajmy na postawione pytania i przedstawiamy własne propozycje. Poprośmy redaktorów stron parafialnych, aby zrobili tam odnośnik do naszej, diecezjalnej strony.

Nowa strona internetowa, w której opracowanie zaangażowali się członkowie Diecezjalnej Rady Żywego Różańca, jest jednym z ważnych elementów dalszego przygotowania do jubileuszu 200. rocznicy powstania tej wspólnoty. Są też podejmowane inne działania, które będą pomocne w pogłębianiu życia modlitewnego i apostolskich wysiłków, przez które chcemy pomagać innym odkryć piękno i wielkość modlitwy różańcowej.

Przekazując te informacje prosimy także o współpracę. Jej ważną częścią jest nawiązywanie kontaktów między zelatorami ze swojej i z sąsiednich parafii, aby każdy z nich był na bieżąco z dziejącymi się wydarzeniami we wspólnocie ŻR w diecezji i w Polsce, a szczególnie z przygotowaniem do Jubileuszu powstania Żywego Różańca. Prosimy więc o przekazywanie

„Zelatora” tym, którzy go jeszcze nie otrzymują oraz o podanie adresów mailowych zelatorów parafiach, aby można było im przesyłać tę informację.

Ks. Stanisław Szczepaniec
Z Diecezjalną Radą Żywego Różańca

WYDARZENIA

Pielgrzymka i dzień skupienia zelatorów w Myślenicach



Dnia 3 maja, w uroczystość Matki Bożej, Królowej Polski, przeżyliśmy kolejny dzień skupienia zelatorów z rejonu Myślenic. Była to równocześnie pielgrzymka do sanktuarium Matki Bożej Myślenickiej, kościoła jubileuszowego.

Po Eucharystii miało miejsce spotkanie w Domu Parafialnym oraz modlitwa przed obrazem Matki Bożej. Szczegóły na stronie zr.diecezja.pl/wczoraj

Ogólnopolska pielgrzymka ŻR na Jasną Górę – 7 czerwca

Przypominamy o ogólnopolskiej pielgrzymce Żywego Różańca na Jasną Górę, która odbędzie się w sobotę, 7 czerwca. Szczegółowy program na plakacie (www.zr.diecezja.pl/jutro).

Dzień skupienia zelatorów w Krakowie na Dębnikach – 28 czerwca

W sobotę, 28 czerwca, w kościele św. Stanisława Kostki w Krakowie na Dębnikach, przy grobie Sługi Bożego, Jana Tyranowskiego, przeżyjemy kolejny dzień skupienia, na który zapraszamy zelatorów z dekanatów Krakowa (Centrum, Salwator, Bronowice, Krowodrza, Podgórze, Prokocim, Borek Fałęcki) oraz z dekanatów sąsiednich (Bolechowice, Czernichów, Mogilany, Skawina, Wieliczka Wschód, Wieliczka Zachód).

Gorąco zachęcamy do udziału w tej wspólnej modlitwie, refleksji i rozmowie. Do każdej parafii, z wymienionych wyżej dekanatów, zostanie wysłane osobne zaproszenie drogą mailową. Mamy nadzieję na liczny udział zelatorów. Niech Matka Boża Różańcowa umacnia wszystkich w modlitwie i w całym życiu, a Sług Boży Jan Tyranowski niech nas wspiera swoim wstawiennictwem.

W programie dnia skupienia: 10.00 – Modlitwa, konferencja i świadectwa; 11.00 – Eucharystia; 12.00 – Spotkanie przy stole i dzielenie się doświadczeniami.

Żywy Różaniec: www.zr.diecezja.pl; Redaktor: Ks. Stanisław Szczepaniec